

# ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL IV NR. 717  
MARTI  
22 SEPTEMBRIE 1992  
4 PAGINI 10 LEI

## APOSTOLICA BINECUVÎNTARE D-LUI FUNAR

Am anunțat în ziarul de sim-bătă că d-lui Gheorghe Funar, primarul municipiului Cluj-Napoca, și familiei d-sale i s-a transmis Apostolica Binecuvîntare a Sanctității Sale, papa Ioan Paul al II-lea. Cu cuvenita recitificare — că textul nu este în limba latină, ci în limba italiană — vă oferim, alături de reproducere, și traducerea textului: „Sanctitatea sa a tuturor sufletelor împărtășește Apostolica Binecuvîntare la Gheorghe Funar și Familiei ca și amanet al bunăvoinței sale pentru înalta contribuție dată la construirea Parohiei „Cristos Lumina Lumii” și invocă noul belșug al grației divine” (traducerea nu ne aparține).

Aflind aceste amănunte, am răsuflat ușurat: nu există motive să se spună, în anumite publicații, că papa Ioan Paul al II-lea este agent electoral al d-lui Gheorghe Funar, cum s-a scris înaintea vizitei d-lui Ion Iliescu la Vatican. Este vorba, desigur, de un elegant răspuns al Sanctității Sale față de grija primarului municipiului Cluj-Napoca pentru instaurarea unei înțelegeri între biserica ortodoxă și greco-catolică. Desigur, s-ar putea ca unele cercuri ortodoxe promonarhiste din țară să încerce să dea altă semnificație acestei binecuvîntări „papistăsești”, dar ne îndoiim că acest lucru se va întâmpla la Cluj, pentru simplul motiv că aici, grație stăruințelor P.U.N.R., în Consiliul județean sînt reprezentate ambele culte — și dea Domnul să se bineînțeleagă și să conlucreze spre folosul județului. Că sînt multe lucruri importante de făcut înafara campaniei electorale.

Ilie CALIAN



Sua Santita

di tutto cuore imparto

L'Apostolica Benedizione a

Gheorghe Funar e Famiglia  
come pegno della sua benevolenza per  
l'alto contributo dato alla costruzione della  
Parrocchia "Cristo la Luce del Mondo"  
e invoca nuova abbondanza  
di divine grazie.

Onorabile

Salvo

Il giorno 22 settembre 1992

### ANUNȚ

**PARTIDUL SOCIALIST AL MUNCII** invită impuțerniciții P.S.M. în birourile secțiilor de votare la un instructaj electoral care va avea loc la sediul P.S.M. din Piața Libertății nr. 1 Cluj-Napoca, în ziua de Joi 24 septembrie 1992, ora 17.

La întâlnire sînt invitați și candidații P.S.M. pentru Camera deputaților și Senat, precum și membrii Comitetului județean și municipal al Partidului Socialist al Muncii.

Membrii și simpatizanții Partidului Socialist al Muncii din județul Cluj sînt rugați să sprijine activitatea curentă de partid prin donații în contul de virament 45.10.7.31.0., **BANCA COMERCIALĂ ROMÂNĂ** sau la sediul P.S.M. din Cluj-Napoca, P-1a Libertății nr. 1. (1631)

Vă rugăm să

rețineți acest

desen!

Este sigla

partidului

în care

puteți crede

**PARTIDUL**

**DEMOCRAT**

**COOPERATIST**



(1625)

### INVITAȚIE

**PARTIDUL UNITĂȚII NAȚIONALE ROMÂNE**

Invită cetățenii municipiului Cluj-Napoca la o mare întâlnire electorală urmată de un spectacol folcloric susținut de iubii soliști:

Sava **NEGREAN-BRUDAȘCU**, Veta **BIRIȘ**, Ana **PACATIUȘ**,  
Ioan **BOCȘA**, Drăgan **MUNTEAN**

**P.U.N.R.** vă invită marți 22 septembrie, orele 17, la **SALA SPORTURILOR**. **INTRAREA LIBERĂ!** (25205/A)



**SOCIETATEA "FLASH" COM S.R.L.**

**PRESS INTERNATIONAL**

Face înscrieri la locul de întraținere bănească la sediul din str. Moșilor nr. 111. Vă așteptăm zilnic între orele 10-18.

**Garantăm continuitatea jocului.**

**DIRECȚIUNEA.** (25384)

**S.C. PRODIMPEX A.M.A. S.R.L. produce**

**LAMERIURI**

și le livrează la comandă prin următoarele puncte de desfacere:

- Gară - S.C. NORD STAR S.R.L. tel. 13.91.78 și 13.11.57
- Mănăstur - S.C. REMIMPEX S.R.L., str. Izlazului 6, tel. 16.63.03
- Gheorgheni - S.C. STIL S.R.L. str. Amurg 60, tel. 14.94.36
- Mărgăți - Mag. DECORUL (la etaj), p-ța Mărgăți, lângă hală
- Donath - S.C. P.A.M. servicii, p-ța 14 Iulie 26, tel. 18.78.07
- Turda - Mag. TARCUS - la etaj

Societatea caută muncitori montatori de lambrouri (tîmplari) pentru a deservi punctele de desfacere. (1605)

Vă rugăm să rețineți acest desen! Este sigla partidului în care puteți crede

**PARTIDUL DEMOCRAT COOPERATIST**

Azi, marți 22 septembrie, orele 13.45-15.45, **PARTIDUL DEMOCRAT COOPERATIST** organizează un miting electoral pe platforma Cooperăției Meșteșugărești din Str. Cîmpina nr. 62-64. (1625)

S-A DESCHIS

„BANCA ROMÂNEASCĂ”

Vineri după-amiază, în P-ța Libertății nr. 10 (fostul sediu al Bibliotecii I.M.F.), s-a deschis Succursala Transilvania a „Băncii Românești” S.A., eveniment de importanță majoră în viața bancară transilvană și nu numai. D-l președinte director executiv Theodor Mircea Vaida, la conferința de presă și cocktail oferit cu această ocazie, a făcut câteva precizări în legătură cu această nouă bancă cu capital privat, bancă de veche tradiție liberală (fondată în 1911 și funcționând pînă în 1948). Este de reținut, mai mult, faptul că, neluînd bani de la Banca Națională, „Banca Românească” nu suportă nici rigurile taxei de scont a acesteia, astfel că își permite să acorde credite cu dobînză substanțial mai redusă decît celelalte bănci. Apoi, prin înțelegerea cu parteneri de afaceri străini, se constituie un fond de 5 la sută din profit pentru investiții non-profit, ceea ce îi va permite sponsorizarea unor activități și investiții cu caracter social, cultural, didactic, umanitar, artistic (printre altele, s-a anunțat deja sponsorizarea revistei „Steaua”). În al treilea rînd, banca nu obligă investitorii la garantarea materială a creditelor, ci le analizează viabilitatea și profitabilitatea proiectelor. Vom reveni cu amănunte.

### INVITAȚIE

Partidul Unității Naționale Române invită cetățenii municipiului Cluj-Napoca la o mare întâlnire electorală, organizată cu ocazia alegerilor parlamentare și prezidențiale.

La această întâlnire va participa domnul **GHEORGHE FUNAR**, candidatul P.U.N.R. la funcția de Președinte al României, ocazie cu care se vor face publice detaliile cu privire la unele incidente ce fac parte dintr-un scenariu pus la cale pentru înălțarea din cursa prezidențială a domnului **GHEORGHE FUNAR**, de către forțe obscure, străine neamului nostru.

În încheierea mitingului, îndrăgii interpreți Sava Negreanu-Brudașcu, Veta Biriș, Ana Pacatiuș, Ioan Bocșa și Drăgan Muntean vor oferi participanților un mare spectacol folcloric de suflet și simțire românească.

Invităm pe toți susținătorii candidaților noștri la Sala Sporturilor, azi, 22 septembrie a.c., ora 17.00.

**BIROUL DE PRESA AL CAMPANIEI ELECTORALE A P.U.N.R.**

### COMUNICAT

Primăria municipiului Cluj-Napoca revine asupra comunicatului privind propaganda electorală și atrage atenția tuturor formațiunilor politice și candidaților independenți că, potrivit articolului 44 din Legea nr. 68/1992, a fișării în alte locuri decît cele stabilite de Primărie, este permisă numai cu acordul proprietarilor.

În consecință, roagă formațiunile politice și candidații independenți să nu folosească alte locuri decît cele special amenajate în acest scop. Rugăm, de asemenea, pe cei care au expus afișe electorale — pe pereții clădirilor și în alte locuri neautorizate — să le înlăture.

**PRIMAR,**  
**Gheorghe FUNAR**

### COMUNICAT

Consecvență unei anume politici, „Tribuna Ardealului” continuă politica de calomnii și dezinformări.

În acest context se înscrie și anunțul prin care se afirmă că Primăria municipiului Cluj-Napoca a dispus blocarea distribuției de benzină.

Informăm și pe această cale opinia publică că întreruperea livrării benzinei s-a produs în exclusivitate din cauza furnizorilor acestui produs.

Livrarea benzinei s-a reluat duminică, 20. 09. 1992, deîndată ce au sosit cisternele cu benzină. Primăria își rezervă dreptul de a acționa pe cale legală pentru sancționarea unor asemenea practici menite să erodeze încrederea cetățeanului în instituția Primăriei.

**Viceprimar,**  
**Liviu MEDREA**

### „ARTA UNEI GENERAȚII”

Miercuri 23 septembrie 1992, orele 13, în sălile Muzeului Național de Artă din Cluj-Napoca, Piața Libertății 30, va avea loc deschiderea expoziției „**ARTA UNEI GENERAȚII**”, cuprinzînd lucrări reprezentative de artă modernă și contemporană românească (pictură, sculptură, grafică), semnate de artiști afirmați major în plan spiritual după desăvîrșirea unității naționale a României la 1 decembrie 1918.

### BACALAUREAT A ȘI B

Un anunț difuzat de Ministerul Învățămîntului și Științei precizează că, începînd cu anul școlar 1992-1993, se proiectează susținerea a două tipuri de bacalaureat: A și B. Începînd cu promoția clasei a IX-a, primul va permite accesul la concursul de admitere în învățămîntul superior, iar al doilea la cel din școlile postliceale și de maistri.

### ANUNȚ FOARTE IMPORTANT!

Rugăm agenții economici care apelează la serviciile noastre de mare publicitate să se prezinte cu carnet CEC cu limită de sumă sau cu numerar.

**S.C. SHAHA IMPORT-EXPORT**

Vă oferă **EN-GROS, EN-DETAIL**, str. Tralan 55  
• ZAHĂR • CAMEL • ROYAL • MONTE CARLO  
cu cele mai letine prețuri. (25350)

# Sport

DIVIZIA NAȚIONALĂ DE FOTBAL

## Radiografia etapei a VII-a

• Steaua pierde la Craiova și cedază șefia clasamentului, preluată de Dinamo • „U” — victorie la Bacău iar Universitatea Craiova învinsă la scor de FC Inter • Prima victorie a brăilenilor • Rezultatele complete ale etapei.

• ELECTROPUTERE — STEAUA 1—0. Răzbindu-se, parcă, pentru cele șase goluri primite miercuri trecută de la Panathinaykos, elevii lui M. Bondrea au cucerit o prețioasă victorie în fața steliștilor, grație golului marcat de Dudan (min. 52). • DINAMO — RAPID 2—1. Partidă disputată în nocturnă. Campionii au deschis scorul prin Nelson (min. 9), giuleștenii egalând prin Țiră (min. 33), golul victoriei fiind marcat de Mihali (min. 78). Din min. 36 giuleștenii — care au dat o viguroasă replică echipei campioane — au jucat în 10 oameni. Constantinovici primind cartonaș roșu. • SPORTUL STUDENȚESC — FC BRAȘOV 4—1. Brașovenii deschid scorul prin Ivan (min. 11), după care urmează o suită de patru goluri marcate de Răduță (min. 15, 42 și 80) și Dumitrescu (min. 78). Victoria s-a soldat și cu locul 3 în clasament a studenților bucureșteni. O ascensiune surprinzătoare, FC BACĂU — „U” 0—2. Succes meritat al elevilor lui Remus Vlad, care au controlat cu tehnicitate superioară partida, ambele goluri fiind semnate de Radu Sabo, în repriza secundă. • PROGRESUL — F.C. PLOIEȘTI 2—0. Succes al bancarilor, conturat foarte greu, abia în final de partidă, cele două goluri fiind marcate în minutele 86 și 87 de către Cristea și Popescu. După șocul primului gol primit, defensivă ploieșteană a cedat, primindu-l imediat și pe al doilea. • CSM REȘITA — OTELUL 1—2. Gazdele au deschis scorul în primul minut de joc prin Petrescu. Bucuria a durat doar 7 minute, gălățenii egalând prin Tănase (min. 8), care va înscrie și golul victoriei în repriza secundă (min. 76). • DACIA UNIREA — F.C. FARUL 4—1. Prima vic-

torie a brăilenilor și încă la scor. Cele patru goluri au fost marcate de Luca (min. 14), Drăgoi (min. 44, din penalty), Cujbă (min. 73) și Brătianu II (min. 83). Pentru constănțeni a marcat Zahiu (în ultimul minut din penalty). • „POLI” — GLORIA 0—0. Se pare că euforia „remizei” reușită miercuri de studenții timișoreni în fața lui Real Madrid s-a cam prelungit și drept urmare a urmat o nouă „remiză”, de astă dată în fața bistrițenilor, aceasta din urmă costându-i un punct prețios pierdut. • F.C. INTER — UNIVERSITATEA CRAIOVA 4—1. Din nou sibienii au evoluat la Alba Iulia, numai că de astă dată au terminat cu o victorie la scor în fața universităților craioveni, afectați de înfrângerea la limită suferită miercuri trecută la Olomouc. Cele patru goluri ale sibienilor au fost marcate de doi jucători, ambii câte două: Burchel și Văsiș. Pentru elevii lui Nelu Oblemenco a înscris Barbu.

### CLASAMENTUL

1. Dinamo	7 5 2 0	19-5	12
2. Steaua	7 5 1 1	21-5	11
3. Sp. Stud.	7 3 3 1	12-8	9
4. Rapid	7 3 3 1	9-5	9
5. Gloria	7 3 3 1	9-6	9
6. Univ. Cv.	7 3 2 2	12-8	8
7. FC Inter	7 3 2 2	14-14	8
8. Otelul	7 3 2 2	6-10	8
9. „Poli”	7 2 3 2	8-11	7
10. Dacia	7 1 4 2	8-7	6
11. Brașov	7 3 0 4	8-9	6
12. El-putere	7 3 0 4	5-6	6
13. Progresul	7 2 2 3	8-9	6
14. „U”	7 3 0 4	5-7	6
15. Ploiești	7 2 1 4	10-11	5
16. Farul	7 1 3 3	11-14	5
17. Reșița	7 1 2 4	6-22	4
18. Bacău	7 0 1 6	2-16	1

ETAPA A VIII-A (se va desfășura în perioada 26—29 septembrie, fiindu-se cont de echipele participante la cupele europene): OTELUL — ELECTROPUTERE, „U” — PROGRESUL, FC PLOIEȘTI — CSM REȘITA, UNIVERSITATEA CRAIOVA — FC BACĂU, STEAUA — DINAMO, FC BRAȘOV — „POLI”, RAPID — SPORTUL STUDENȚESC, GLORIA — DACIA UNIREA și F.C. FARUL — F.C. INTER.

## Divizia A

### Gloria Buzău —

#### noul lider în seria I

F.C. Argeș la a doua înfrângere cedază șefia clasamentului, preluată de Gloria Buzău, victorioasă în deplasare. Jiul Petroșani la un punct de Corvinul Secetă de goluri, doar 38 în 18 partide, gazdele înscrisând 27, oaspeții 11. Bihoreni au cedat pe teren propriu. Scorul etapei la Zalău. Rezultatele.

• SERIA I: Unirea Focșani — F.C. Argeș 1—0, Gloria CFR Galați — Chimia R. Vlcea 3—2, „Poli” Iași — Flacăra Moreni 0—0, A.S.A. Tg. Mureș — Steaua Mizil 2—1, CSM Suceava — Faur București 1—0, Ceahlăul P. Neamț — Foresta Fălcieni 2—0, CS Olt Scornicești — Portul Constanța 2—1, Autobuzul București — Gloria Buzău 0—1, Callatis Mangalia — Unirea Slobozia 1—0. În clasament pe primele patru locuri, cu cîte 8 puncte (departajate de golaveraj) (Gloria Buzău, F.C. Argeș, Flacăra și Portul).

• SERIA A II-A: Olimpia Satu Mare — F.C. Maramureș Baia Mare 0—1 (golul victoriei bătîndu-se a fost înscris de Irimus în min. 58), Metrom Brașov — CFR Timișoara 1—0, Gloria Reșița — U.T. Arad 2—0 (urmasa „Bătrînei doamne” continuă să se chinuie), FC Bihor Oradea — ICIM Brașov 1—3 (mare surpriză: orădenii care cu o etapă înainte pierduseră la mare luptă, la un gol dife-

rență la Baia Mare, de astă dată au cedat acasă la două goluri diferență, după ce au deschis scorul prin Ivan și au ratat un penalty). Tractorul Brașov — Corvinul Hunedoara 1—1 (punct prețios cucerit de hunedoreni, care continuă să rămână neînvinși), Jiul Petroșani — Metalul Bocea 2—1, Metalurgistul Cugir — FC Drobeta-Tr. Severin 1—0, Jiul IELIF Craiova — Unirea Alba Iulia 2—0 (goluri marcate de Strescu și Năstase), Armătura Zalău — CFR Cluj-Napoca 5—0 (scorul etapei; se pare că feroviarul clujean a devenit un fel de ciucă a bătăilor la scor în deplasare).

### CLASAMENTUL

1. Corvinul	6 4 2 0	21-6	10
2. Jiul P.	6 4 1 1	12-7	9
3. Maramureș	6 4 0 2	14-5	8
4. ICIM	6 3 1 2	12-9	7
5. M. Bocea	6 3 0 3	12-9	6
6. Unirea	6 3 0 3	10-7	6
7. Metrom	6 2 2 2	6-5	6
8. Gloria	6 3 0 3	8-8	6
9. Drobeta	6 3 0 3	7-7	6
10. Armătura	6 3 0 3	10-11	6
11. CFR Tm.	6 3 0 3	9-11	6
12. U.T. Arad	6 3 0 3	7-9	6
13. Jiul IELIF	6 3 0 3	7-10	6
14. M. Cugir	6 2 1 3	10-22	6
15. Tractorul	6 1 2 3	8-11	6
16. Bihor	6 1 2 3	4-7	6
17. CFR Cluj	6 2 0 4	4-17	4
18. Olimpia	6 1 1 4	8-11	3

ETAPA A VII-A (sîmbătă 26 septembrie): Metalul Bocea — F.C. Bihor, Corvinul — Jiul Petroșani, Unirea — Tractorul, CFR Timișoara — UT Arad, FC Maramureș — Metrom, ICIM — Olimpia, CFR Cluj — Metalurgistul, FC Drobeta — Jiul IELIF, Armătura — Gloria.

Lucrurile au devenit alarmante!

## ARMĂTURA ZALĂU — C.F.R. 5-0 (2-0)

După fiecare meci al cefeștiștilor în acest campionat, foarte multă lume m-a întrebat ce se întâmplă cu această echipă, mai exact spus căror cauze se datorează aceste rezultate care, de pe acum, devin mai mult decît îngrijorătoare. N-are importanță ce le-am răspuns, mai ales că în cronicile pe care le-am scris am încercat să evidențiez citeva dintre ele — atîtea cite poate ști în plus un reporter față de un spectator obișnuit — important este însă că aceste întrebări, foarte îndreptățite, confirmă starea alarmantă în care se află reprezentanța noastră în divizia A și care nu reflectă nici pe de parte valoarea jucătorilor și posibilitățile ei reale, pentru că atunci totul ar fi foarte simplu: atîta poate. Acum, după atîtea etape și mai ales după acest meci, concluziile nu numai că nu sînt pripite, dar sînt absolut necesare prin diversitatea și gravitatea lor. Și, înainte de a-mi spune punctul de vedere, să vă amintesc, iar uoară să le reamintesc, explicația antrenorului Halagian după înfrîngerea echipei sale în fața campioanei Finlandei, înfrîngere absolut impredictibilă și mai ales neonorantă, că să nu folosim un cuvînt mai greu. Reputatul antrenor își începea motivația cu jocul aspru dar regulamentar al adversarilor și o încheia cu o oarecare (?) stare de infatuare a elevilor săi. Cu alte cuvinte, domnul Halagian încerca o mușamalizare a unei situații care nu-i făcea cinste nici lui. În ce privește C.F.R.-ul, noi ne vom feri de așa ceva, pentru că altfel n-are rost să discutăm. Putem spune, deci, fără a greși deloc, că la starea în care se află echipa antrenată de Marius Bretan a contribuit, în proporție diferită, desigur, absolut tot ce poate duce la un dezastru în cadrul unei echipe de fotbal, dar că prima și deci și cea mai importantă este atitudinea absolut condamnată, cu mici excepții, a jucătorilor față de pregătirea individuală și apoi colectivă, față de obiectivele echipei pentru acest campionat. Firește, și celelalte cauze care țin de relațiile cu conducerea clubului, cu cea tehnică, problemele personale inerente își au importanța lor și ele ar trebui să-și găsească rezolvarea în timpul cel mai util, dar toate acestea intră — cel puțin așa credem noi! — numai după ce lor, jucătorilor, nu li s-ar putea

reproșa nimic în privința pregătirii și randamentului în teren. Mai pe românește, spus, atunci cînd doleanțele lor sînt însoțite și de argumente fără echivoc.

Am ținut să fac public aceste lucruri nu pentru a tensiona și mai mult o situație și așa destul de critică, ci pentru a determina o analiză foarte urgentă și responsabilă a ei, analiză care trebuie să ducă automat la niște măsuri concrete de redresare a echipei, iar meciul de sîmbătă viitoare cu Metalurgistul Cugir să confirme acest lucru.

Ce vă putem spune despre meciul cu Armătura? El a început total nefavorabil pentru echipa clujeană și în chiar primul minut, la o fază banală și neașteptată, au deschis scorul, centrarea șutată a lui Pășcută fiind practic respinsă de Piglișan în poartă: 1-0. Sigur, șocul a fost resimțit din plin de cefeștiștii, care au făcut eforturi disperate de a echilibra cel puțin jocul, au avut chiar o bună ocazie prin V. Iepure (șut razant cu bara transversală) dar jocul foarte slab al mijlocașilor (și au fost practic 5) și gravele greșeli în zona centrală a apărării au făcut ca în min. 20 scorul să devină 2-0: Păturică pătrunde pe partea stîngă și, din unghi, trimite pe lîngă portarul clujean în poartă.

După pauză, cefeștiștii încearcă din nou să schimbe ceva în soarta partidei și au trei bune situații pe care Piroșka, Ivan și Trușcă le irosesc (cam puțin, totuși, pentru un joc), nu și gazdele, care reușesc și al treilea gol: E. Iepure intră în careu, îi pasează în urmă lui Sălăjan care înscrie simplu: 3-0. Căderea clujenilor este acum totală și gazdele o sancționează prompt, fără milă, cu încă două goluri, autorii lor fiind Pășcută și E. Iepure: 5-0.

A condus bine Mihai Doncea (la centru), ajutat de Petru Iliescu și Valentin Ioniță (toti din București) următoarele formații: ARMĂTURA: Ene — Chifa, Hebe, Mihai, Ortelecan — Pășcută, Sălăjan (Sabău, min. 78), Păturică, Năprădean — E. Iepure, Cojocaru (Șzoke, min. 55); C.F.R.: Piglișan — Cazan, Man Dorin, Trușcă, Matei — V. Iepure (Miklos, min. 76), Ivan, Jucan, Piroșka, Miszti — Irimieș (min. 46).

Traian BAP

Debut în Divizia A de baschet

feminin

### CAMPIOANELE

#### (SCHIOPĂTIND) AU PĂȘIT CU DREPTUL!

Sîmbătă s-a dat startul într-o nouă ediție a Diviziei A la baschet feminin, care a programat chiar din debut, în Sala Sporturilor, un meci derby, cel dintre „U” ACSA ANACONDA și Sportul Studențesc București, prima multiplă campioană, cealaltă mereu aflată în luptă pentru titlu. Deși „schiopătind” vizibil, clujeștele au pășit cu dreptul, cîștigînd cu scorul de 68—64 (35—36), dar după eforturi imense și într-un final dramatic, greu de suportat chiar și de cei 110 (!!) spectatori plătitori. Abordînd partida fără pivotii Aurora Dragoș (suspendată de F.R.B. pe două etape) și letonienele Danuta Racko și Inuta Kaminska (deocămdată fără dezlegare), elevele lui Horia Pop și Elena Popescu au căutat mult timp „cheia” care, să desfacă apărarea oaspetelor, fiind lipsite și de aportul unui conducător de joc inspirat. În prima repriză, exceptînd-o pe Georgiana Geleriu (în evident progres), productivitatea gazdelor a fost serios afectată de suita de ratări, fie că s-a aruncat de sub panou, fie de la distanță. Jocul dezordonat a continuat și în partea a doua a întîlnirii, de această dată sancționat de bucareștene, care evoluînd fără complexe, cu Anamaria Gera și Cătălina Șerban în vervă, fac ca tabela să indice în min. 34 scorul de 50—62 și victoria lor aproape singură. Dar n-a fost să fie așa, ultimele patru minute inversînd aproape inexplicabil, raportul de forțe în teren. De la scorul de 56—64 (min. 35) Sportul nu mai reușește să lege nici măcar două pase, nu să mai și înscrie, iar clujeștele sînt dezlanțuite. În prim-plan cu Lidiko Manasseș, care înscrie cu dezinvoltură 7 din cele 12 puncte reușite, consecutiv, puncte ce marchează o victorie în care puținii mai credeau. Cele 132 de puncte au fost realizate de: Manasseș 24, Geleriu 15, Simion 9, Morar 8, Moroșan 6, Diaconko 3, Coerlan 3, pentru „U” respectiv Gera 13, Șerban 16, Szenes 13, Laszlo 7, Nichitov 6, Mitroi 2, Ioan 2. Arbitrii P. Bara și R. Ionescu.

R. MURCEA

„U” C.U.G. — DINAMO București: 22—20

### VICTORIE CU „V” MARE!

Pentru cei care n-au fost martori ai partidei „U” CUG — Dinamo București — disputată duminică, în Sala Sporturilor, în cadrul etapei a II-a a campionatului național — simpla receptare a diferenței cu care au cîștigat studenții nu poate oferi imaginea reală a victoriei, care a fost una nu numai concludentă, ci și categorică. Fiindcă alb-negrii au condus din cap în cap, de cele mai multe ori la diferența de 3—4 goluri (în min. 52 scorul urcînd la chiar 21—16) iar în cele patru situații cînd oaspeții s-au apropiat la numai un singur gol (min. 17, 21, 23 și 35) clujenii s-au mobilizat exemplar și au refăcut diferența, ultimele 3 minute de joc — cunoscut ca cele mai fierbinți — prinzîndu-i cu patru goluri avans. (Din care și-au „permis” să risipească regește, jumătate, în ultimele clipe de joc). Și asta în condiția în care echipa antrenorului Gheorghe Zamfir n-a mai beneficiat de prezența cunoscuților tunari F. Simboan și M. Crainic (ambii cu contracte peste hotare), R. Moldovan n-a fost complet restabilit după o accidentare iar adversarul a

fast unul puternic și tenace, dispunînd de o apărare în forță și un atac purtat în „rafale”. Atuurile învingătorilor? — Mobilizarea și exemplară disciplină tactică, condiție fizică ce le-a permis să rămînă în picioare pînă la fluierul final (al arbitrilor buzoieni Gh. Mihălașcu, N. Iancu), un portar de zile mari (l-am numit pe Marcea Florean, cel care a parat cel puțin 3 goluri și o lovitură de la 7 m), o extremă (A. Năstase) în vervă deosebită și un dispecer (nou-venitul H. Gal) orientat și bun transformor, el fracționînd 6 din cele 7 lovituri de la 7 m ce i-au revenit; altele două fiind concretizate de către Aldica. O subliniere și pentru R. Moldovan care, suprasolicitudindu-se, a înscris exact atunci cînd momentul o impunea. Așadar, o victorie de palmares pentru care echipa merită toate felicitările și pentru care au semnat: Gal 8, Năstase 4, Moldovan 3, Hossu 3, Aldica 3, Cristea 1. Pentru Dinamo au marcat: Iancu 5, Vasiliu 4, Fermeșan 4, Popovici 3, Radu 3, Ene 1.

Nușa DEMIAN

### „U”-DARIANNE LA A TREIA VICTORIE

După ce a cîștigat două meciuri în deplasare, divizionara B de handbal feminin „U”-Darianne a evoluat, duminică, în fața propriilor suporteri, cărora le-a oferit bucuria celei de a treia victorii consecutive: 33—17 (20—8) cu Textila Timișoara. Principalele marcatoare: Oșorhean 12, Săliștean 9, Fărcaș 5. Cu prilejul acestei întîlniri am avut satisfacția de a descoperi

pe banca tehnică a echipei — alături de „principalul” formației, prof. Gheorghe Mărginean — pe veteranul handbalului feminin clujean, prof. Tiberiu Kăsu, revenit lîngă echipă spre o consilia. Fapt deosebit de important, ținînd cont de experiența antrenorului Rusu și tentativa echipei de a reveni în prima divizie. Un gest de atașament și colegialitate pe care îl salutăm cum se cuvine.

(N.D.)

### TURNUL SATELIT FEMININ E.T.A.

Invitorii tenisului sînt din nou invitați la arena Constructorului, unde pe cele 3 terenuri se desfășoară Turnul satelit feminin E.T.A. (care face parte din „I.T.F. FUTURES CIRCUIT”), dotat cu premii în valoare de 10.000 de dolari, aflat la a doua sa ediție. Pe un timp superb de toamnă, ideal pentru tenis, într-o organizare impecabilă, la care veghează un adevărat stat major, format din doamnele Florenta Mihai (directorul turneului) Mihaela Testiban (secretar de concurs), și domnișii Gheorghe Komoroczi (președintele comisiei de organizare), Freddy Reither, din

Slovenia (arbitru principal), competiția a debutat sub cele mai bune auspicii. De sîmbătă pînă luni (și la ora cînd acest rînduri au fost încredințate titularului) s-au jucat meciurile din calificări, fază din care vor „urca” patru sportive pe tabloul principal de 32. Acestea vor fi învingătoarele din partidele: Adriana Gersi (Ceho-Slovenia) — Daniela Vlad, Monica Augsburg — Mădălina Niculăiță, Tonja Bayley (Austria) — Aura Zirnoveanu, Cristina Caragea — Mihaela Răzor. Ele se vor alătura celor 26 înscrise direct în baza punctajului din clasamentul mondial, plus Raluca Gheorghe și Felicia Colan beneficiare de wild-card-uri. (M.L.)

# PROCLAMAȚIA DE LA CLUJ

prezentată în numele Convenției Democratice din România  
de EMIL CONSTANTINESCU candidat la Președinția României

Anii lungi de întineric și teroare au împins țara într-o criză de o amploare și de o profunzime unice în istoria noastră modernă. Este o criză generalizată, dar în primul rând morală, economică și de autoritate. În cele mai grele împrejurări, credința în Dumnezeu a menținut în inima neamului nostru speranța și încrederea în viitor. Și acum, în momente de cumpănă, purtăm aceeași credință în renașterea țării. Această mintuire nu poate fi însă așteptată de la alții, din afară țării, ci ea se va realiza prin voința, curajul și patriotismul întregii națiuni. De noi depinde să facem din ziua de 27 septembrie 1992 o răscruce istorică și ziua învierii României.

Marii dușmani ai neamului, care conduc țara de aproape o jumătate de veac, se folosesc și astăzi de armele lor obișnuite, ura, minciuna, învrăjbirea și amenințarea în scopul de a înfricoșa și șantaja. Prezentându-se urmași ai celor care au realizat Unirea, ei pingănesc memoria înfăptuitorilor Actului de la Alba Iulia și a înaintașilor lor, manifestând un naționalism primitiv, șovin și demagogic, care este cu evidență potrivnic intereselor țării. Singurul lor gând este manipularea sentimentului național în scopuri meschine, electorale. Ei lucrează, de fapt, în consens cu extremiștii maghiari din țară și străinătate, care tot prin crearea de false tensiuni și învrăjbiri prezintă poporul român ca pe un popor șovin, xenofob, oprimator al minorităților și, inventând o „problemă transilvană”, propun soluții ce prejudiciază în același timp comunitatea românească și pe cea maghiară.

Toate aceste pericole, care încercă momentul istoric de o gravitate deosebită, ne determină să facem prezenta declarație privind concepția, intențiile și aspirațiile noastre.

Ne reafirmăm astăzi cu solemnitate fidelitatea noastră față de spiritul și principiile Marii Adunări Naționale de la Alba Iulia din 1 Decembrie 1918.

1. Ne mărturisim aceeași dragoste fierbinte față de neam pe care nu o vom lăsa umbră de prejudecăți, resentimente sau interese egoiste.

2. Ne mărturisim aceeași convingere că noi, românii din ținuturile carpato-dunărene, formăm prin singe, limbă, credință, spiritualitate, tradiții și aspirații o singură națiune.

3. Ne mărturisim aceeași hotărâre ca toți locuitorii Munteniei, Moldovei, Transilvaniei, Banatului, Dobrogei, Olteniei, Basarabiei și Bucovinei să formăm și să trăim într-un singur stat național, unitar, suveran, liber și independent.

4. Sintem convinși, ca și frații noștri din 1 Decembrie 1918, că toți credincioșii, preoții și ierarhii Bisericii Ortodoxe și Greco-catolice, de la oplită la vladică, trebuie să fie uniți în aceeași dragoste față de Hristos, împletită cu dragostea de neam și semenii. Această dragoste i-a adunat împreună atunci și aceeași dragoste trebuie să ne adune împreună și astăzi.

5. Ne mărturisim aceeași hotărâre de a aplica, indiferent de poziția pe care o vom ocupa în stat, principiul lui Iuliu Maniu:

„Nu vrem să devenim din asupriți asupritori...”

## ÎN CONSECINȚĂ:

a. Vom elimina din societatea noastră orice fel de discriminare, realizând absoluta egalitate a cetățenilor, nu numai în fața legii, dar și în ceea ce privește șansele fiecăruia de a-și realiza optim însușirile și munca.

b. Întreaga noastră activitate și deciziile noastre vor fi pătrunse de responsabilitate față de orice cetățean român, indiferent de convingerile sau naționalitatea sa, pe care în egală măsură îl vom ocroti și ajuta.

c. Vom acorda și garantăm toate drepturile prevăzute în reglementările internaționale, tuturor cetățenilor români, respectând principiul după care comunitățile minoritare să fie libere de a-și folosi limba, de a-și cultiva tradițiile și de a-și dezvolta cultura în scopul menținerii identității lor etnice. Respectul față de concetățenii noștri nu ne este impus numai de reglementările internaționale, ci rezultă din concepția și firea poporului nostru, în care toleranța și dorința de bună înțelegere sunt trăsături esențiale.

Momentul de răscruce pe care îl trăim este nu numai al țării noastre, ci al Europei și al lumii întregi. Popoarele lumii se îndreaptă spre un nou echilibru și spre o nouă ordine de drept. Solidaritatea internațională va fi o solidaritate a minții, a inimilor și voievoilor, izvorită din valorile și principiile umaniste, democratice și creștine. România trebuie să se înscrie în prezentul curs istoric al Europei, iar acest lucru este vital nu numai pentru comunitatea românească, dar și pentru comunitățile minoritare.

Facem deci un apel către toți cetățenii României să fie conștienți de importanța acestui moment și de responsabilitatea pe care o au față de țară, față de ei înșiși și față de familiile lor.

Prezentul ne impune tuturor datoria de a fi uniți în:

1. Dorința de a desprinde țara de comunism și, prin adevăr, patriotism luminat și reconciliere, să realizăm un stat de drept, liber și suveran în cadrul granițelor firești din 1918, stabilite pe baza principiului autodeterminării.

2. Respingerea oricărui naționalism primitiv, șovinism și extremism, a unor pretenții iredentiste absurde și diversioni patriotarde, care prejudiciază întreaga națiune, inclusiv comunitățile minoritare. Avem convingerea că maghiarii din Transilvania ce-și iubesc cu adevărat neamul și, în același timp buni cetățeni, principiu care, de altfel, este valabil în raporturile dintre minorități și majoritate în orice țară a lumii.

Astfel, hotărârile noastre de dreptate vor fi binecuvântate de Dumnezeu, care va fi alături de noi în această întoarcere a poporului român la propriile sale valori și printre popoarele Europei, în această întoarcere a României la înălțimea istoriei și a visului ei.

La 27 septembrie, de noi toți depinde ca România să devină ea însăși.

Asa să ne ajute Dumnezeu!  
**CONVENȚIA DEMOCRATICĂ DIN ROMÂNIA**  
Cluj, 12 septembrie 1992. (1630)

## ÎNȚILNIRE RADIODIFUZATĂ CU CANDIDAȚII PENTRU SENATUL ROMÂNIEI

Radio Cluj, Redacția Actualității intenționează să realizeze joi, 24 septembrie a.c., între orele 12-13, în cadrul unei ediții speciale a emisiunii „Reporter '92”.



Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova începe la ora 7. Actualități la ora 10, Agenda electorală la 10,20, transmisiuni preluate prin Super Channel, La Sept și TV 5 Europe la 10,40, Ora de muzică la 12,10. Programul continuă cu emisiunile Interferențe la ora 13, Muzica pentru părinți - Country Music Show: Wilburn Brothers, Charlie Luke, Jane Howard, Ernest Tubb, Loretta Lynn, Willie Nelson - la ora 13,30. Ediția de la ora 14 a Actualităților precede emisiunile Tradiții la 14,30, Preuniversitaria la 14,55. Cursurile de limba franceză, respectiv rusă sunt programate începând cu ora 15,30. Muzică de operă la ora 16, apoi emisiunea Convingeri - personalități ale minorității armenice din țara noastră - la ora 16,30. O nouă ediție a Actualității

### CONFERINȚĂ

Situația actuală în lume și colaborare Est-Vest.  
Conferința va fi susținută de scriitorul și jurnalistul ANTON KIMPLER din Germania, vineri 25 septembrie, orele 17, la Muzeul de Artă, Str. Brătianu 22. (25-420)

o întâlnire cu radioascultătorii a candidaților pentru Senatul României situați pe poziția 1 din cadrul principalelor formațiuni politice ale județului Cluj. Cei interesați sunt invitați să contacteze Redacția Actualității în cursul zilei de astăzi, la telefoanele: 18-60-65 sau 18-67-88.

fiilor la ora 17. Partidele și formațiunile politice se prezintă în fața alegătorilor în cadrul emisiunii Forum de la ora 17,05. Emisiunea Cultura în lume o puteți urmări al ora 17,35. Urmează, ca de obicei, marșea emisiunea pentru tineret Salut, prietenii!, programată astăzi la ora 18,05; continuă serialul despre „Dragoste și legile ei” cu episodul „Soți și soții”. Studioul electoral, campania parlamentară la ora 18,55. După Actualitățile de la ora 20, o ediție specială a campaniei electorale la ora 20,30, apoi episodul 165 din serialul „Dallas” la ora 20,45 și Studioul economic la ora 21,35. La ora 22 Studioul electoral, campania prezidențială, și încheiere Actualității și sport la ora 23,05, respectiv 23,30.

### AGENDA

Teatrul Național - CURSA DE ȘOARECI, ora 19.

### BULETIN METEO

Azi, vremea va fi predominant frumoasă, răcoroasă noaptea și dimineața. Vântul va sufla slab. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 3 și 8 grade, iar cele maxime între 20 și 22. Ieri, la Cluj-Napoca, la ora 12, temperatura înregistrată 15 grade, iar presiunea atmosferică era de 740 mmHg, în creștere.  
Ioan GIURGIU, meteorolog de serviciu.

# Reglementări fiscale importante

1. Impozitarea activității de taximetrie

Începând cu 1 octombrie 1992, societățile comerciale, persoanele fizice autorizate în baza Decretului-Lege nr. 54/1990, precum și colaboratorii cu autoturisme proprii ai societăților comerciale, care desfășoară activitate de taximetrie, au obligația de a instala pe autoturismele respective aparate de taxat, omologate de Inspectoria Metrologiei de Stat, precum și emblema cu inscripția „TAXI”. Aceste prevederi se aplică și în cazul închirierii de către societățile comerciale a unor autoturisme proprietatea persoanelor fizice, exploatate efectiv de deținătorul autoturismului respectiv sau de părinții, fiilor ori frații acestuia.

După instalarea aparatelor de taxat, proprietarul autoturismului are obligația de a se prezenta la Inspectoria județeană de metrologie, în vederea verificării și sigilării aparatului respectiv, după care se deliberează buletinul metrologic. Acest document (buletinul metrologic) se prezintă obligatoriu organului fiscal în a cărui rază de activitate își are domiciliul sau sediul proprietarul autoturismului, care procedează la vizarea lui și luarea în evidență.

Este interzisă desfășurarea activității de taximetrie fără ca conducătorul auto să posede buletinul metrologic vizat de organele fiscale.

Persoanele fizice și juridice care desfășoară activitatea de taximetrie au obligația de a se prezenta trimestrial la organele fiscale teritoriale care au vizat buletinul metrologic, pentru citirea aparatului de taxat, care se face în primele 5 zile lucrătoare ale primei luni din trimestrul următor.

Cu această ocazie se va prezenta buletinul metrologic, chitanța de achitare a impozitului forfetar pe trimestrul în curs, autorizația de funcționare, contractul de colaborare sau închiriere.

Pentru trim. IV 1992 în municipiul Cluj-Napoca, vizarea buletinului metrologic și citirea încasărilor, înregistrate se fac între orele 10,00-15,00, astfel:

- a. Pentru persoane fizice autorizate în parcare din fața sălii de spectacole a Casei Tineretului, str. Tineretului în zilele de:
  - 1 oct. 1992, posesorii autorizațiilor cu număr între 1 și 5000;
  - 2 oct. 1992, posesorii autorizațiilor cu număr între 5001 și 8000;
  - 5 oct. 1992, posesorii autorizațiilor cu număr între 8001 și 10000;
  - 6 oct. 1992, posesorii autorizațiilor cu număr între 10001 și 12000;
  - 7 oct. 1992, posesorii autorizațiilor cu număr peste cifra de 12.000.

b. La societățile comerciale care au peste 10 taximetriști inclusiv cu contracte de colaborare sau închirieri, la sediul acestora, conform programului care va fi comunicat de organul fiscal. Celelalte societăți comerciale cu activitate de taximetrie se vor prezenta în data de 1 oct. 1992 în parcare din fața sălii de spectacole a Casei Tineretului din str. Tineretului între orele 10,00-15,00.

Persoanele fizice autorizate în baza Decretului-Lege nr. 54/1990, precum și colaboratorii cu autoturisme proprii ai societăților comerciale care desfășoară activitate de taximetrie sunt supuse unui impozit forfetar trimestrial de 30.000 lei, care se plătește anticipat. La sfârșitul anului, impozitul se definitivează până la sfârșitul lunii ianuarie a anului următor, pe baza încasărilor înregistrate de aparatul de taxat. Impozitul forfetar se modifică în cazul în care activitatea de taximetrie începe sau se intrerupe în cursul trimestrului, respectiv se reștrânge la perioada în care se desfășoară această activitate.

În situația încetării activității în cursul trimestrului, persoanele autorizate, potrivit Decretului-Lege nr. 54/1990, sunt obligate să depună autorizația de funcționare la organele fiscale, iar colaboratorii societăților comerciale să prezinte organului fiscal o dovadă eliberată de societatea comercială, din care să rezulte încetarea activității. De asemenea, impozitul se reduce proporțional cu perioada în care se desfășoară activitatea și în caz de intreruperi temporare, cauzate de reparații a autoturismului, accidente, spitalizare, plecări în străinătate, alte cauze obiective. Aceste intreruperi se dovedesc cu documente oficiale.

În aceste situații de intreruperi a activității, proprietarii autoturismelor au obligația prezentării la organele fiscale, pentru citirea aparatului de taxat, atât la încetarea cât și la reînceptarea activității. Pentru transportul de persoane care se efectuează cu autoturismul de teren, microbuze și autobuze, proprietarii acestora au obligația să declare veniturile realizate la organele fiscale teritoriale. Calculul veniturilor totale se face prin însumarea tarifelor înscrise pe biletele de călătorie cu regim special, eliberate călătorilor pentru serviciul prestat. Din veniturile astfel rezultate se reduc cheltuielile efectuate pentru realizarea acestuia pe baza de documente justificative, iar venitul impozabil obținut se impune cu cotele și în condițiile H. G. nr. 201/1990.

Dioniziu MOLDOVAN, director adjunct, Direcția impozitelor și taxe D.G.F.P.C.F.S.

(Continuarea în ziarul nostru de mâine)

### ZI CIMPENEASCA

Astăzi, 22 septembrie, la cimpul demonstrativ din ferma Larga a S.C. AGRAP S.A. Apahida cultivatorii de porumb vor participa la „Ziua cimpenească”, organizată de reprezentanța firmei PIONEER (S.U.A.) în România. Direcția generală pentru agricultură și industrie alimentară, Direcția societăților comerciale agrico-

le de stat și Societatea comercială agricolă Apahida.

Această manifestare permite cultivatorilor de porumb să vadă pe viu modul de comportare și ce producții pot fi obținute de la diferiți hibrizi de porumb în acest an, precum și să se orienteze asupra hibrizilor care pot fi cultivați cu rezultatele cele mai bune în fermele proprii. (I. R.)

### S.C. „OMNIA TRADING” S.R.L.

VINDE

EN-GROSS ȘI EN-DETALIE  
PIIPE DE PUI DIN IMPORT LA MAGAZINUL NOSTRU - Str. Aurel Vlaicu nr. 4 (fost magazin CALOREX).

Informații: telefon 13-49-21 sau 13-44-78.

### Societate comercială grecească angajează

o nouă țel prezentabile

pentru barul „EL GRECO”. Informații la

15.61.73, orele 18-19

Semănători de țară, culegători de rod!

Total candidații unui partid de centru, partid de echilibru  
PARTIDUL DEMOCRAT AGRAR DIN ROMÂNIA

PIINE ȘI PROSPERITATE

DREPTATE ȘI DEMOCRAȚIE

ADEVĂR ȘI ARMONIE

RĂTIUNE ȘI REFORMĂ

voimă semnul



(1413)

**-mica-**  
**PUBLICITATE**

**Matrimoniale**

• Inginer în SUA 22 ani, divorțat, copii, bărbat bine, sănătos, ardelean, 52 ani, 175, 70 kg, realizat, dorește soție frumoasă, cinstită, înstărită, titrată (prefer gospodină). Răspundeți cu detalii și poză la: Aurel Bobar, str. Turzii nr. 20, Cimpeni, Alba. 3375. (25919)

**Vinzari / Cumpărari**

• Vind gheretă metalică 2X3 m, amplasament în oser, avantajos. Telefon 18-50-94. (25409)  
• Cumpăr garsonieră, apartament sau contract locuință. 11-57-15; 11-19-70, după 20. (25107)  
• Vind video player Orion sigilat. Telefon 18-50-81. (25325)  
• Vind tablă de cupru 500 kg de dimensiunea de 1; 1,5; 2,5 mm. Telefon 18-74-05. (25871)

• Vind mașină de spălat, a-ra-gaz, mobilă bucatărie, dulap etc. Telefon 14-70-17. (26019)  
• Vind BMW 324 T. Diesel, an fabricație 1988, înmatriculat, culoare albă cu 4 uși, 60.000 km. Telefon 13-51-65. (26023)  
• Vind mobilă cameră tineret, Zilnic între orele 17-22, telefon 15-63-30. (25327)  
• Vind chitară electrică Yamaha, în valută. Telefon 12-06-59. (25282)  
• Vind ieftin dormitor Octav. Telefon 14-23-87, între orele 18-21. (24966)  
• Vind avantajos dulapuri, paturi, fotolii etc. Str. Anatole France 19, orele 9-17, telefon 15-86-93. (25041)  
• Vind video player Funai, sigilat, cu telecomandă. Telefon 15-95-07. (25339)  
• Vind dulap frigorific pentru magazin. Telefon 11-79-05. (24916)  
• Cumpăr obiecte antice: ornamentale (sticlă, porțelan, metal) mobilă, ceasuri (defecte), picturi, alte curiozități. Telefon 11-45-20. (24915)  
• Vind 100 mp. vată minerală în plasă rabritz, preț oficial. Telefon 16-29-63, între orele 17-22. (24920-A)  
• Vind dulap cu 2 uși și vitrină lemn furnizat 35.000 lei, mobilă bucatărie nefolosită 70.000 lei, aragaz 3 ochiuri 24.000 lei, corp bucatărie și suspendat 13.000 lei. Informații Donath 38/22. (25411-A)  
• Vind Dacia 1310 TLX de 3 ani. Telefon 15-85-80. (25413)  
• Pun în vânzare Ford model 84, microbuz. Informații 16-18-17, str. Cimpului nr. 42, etaj 3, ap. 78, sc. 8. (25418)  
• Cumpăr spațiu comercial cu posibilitate de depozitare 50-75 mp. Adresa: str. Ciucas nr. 7, ap. 40, între orele 16-18, familia Bota. (24921)  
• Vindem cauciucuri uzate 14 și 15. Str. Calca Turzii nr. 168. (25920)  
• Vind Celestion 100 W, 8 ohm, 15 (7). Telefon 23-16-19.  
• Cumpăr porumb pentru floricele. Telefon 25-13-93, după ora 15 (25923)  
• Vind selector plus trei orgi. Cumpăr decojitor, grâu. Telefon 14-04-83, seara. (25928)

• Vind video player Orion, Funai sigilate. Cumpăr forinți. Telefon 14-58-35. (25931)  
• Vind orzoaică 4 tone, fin și lucernă uscată. Informații telefon 14-10-58. (25932)  
• Vind video Orion sigilat. Telefon 14-30-17. (25947)  
• Cumpăr cercei de briliant, brățară de aur și tacimuri de argint și placate cu argint, la preț avantajos. Informații telefon 13-97-24, ora 18-20. (25944)  
• Vind apartament 3 camere Cipariu; 2 camere str. Rakoczi. Telefon 13-02-65. (10-17). (21858)  
• Vind apartament 3 camere, mobilat. Telefon 15-90-68, după ora 16. (24719-A)  
• Vind casă familială compusă din 2 camere, bucatărie, baie, cămară și grădină. Str. Maramureșului nr. 149, Cluj. Vizabil de la 8-22. (24911)  
• Vind apartament 3 camere Donath 39/22 parter sau Mehedinti 37/28, etaj III pentru 920.000 forinți. Informații Donath 38/22. (25411)  
• Vind dulap 2 uși, masă extensibilă, furnir nuc. Telefon: 13-43-13. (25948)  
• Vind garsonieră, str. Paring nr. 11, bloc X 1, ap. 50, după ora 17. (25326)  
• Vind frigider Arctic nou. Telefon 18-06-38, după ora 15. (25323)  
• Vind casete PVC pentru bere. Telefon 15-53-45. (25949-A)  
• Vind apartament 4 camere și apartament 2 camere. Telefon 16-38-90. (25327)  
• Vind sau închiriez casă cu restaurant, terasă, crămă amenajate, capacitate peste 200 locuri (în provincie) și autoturism Talbot. Telefon 15-62-62. (25981)  
• Vind Audi 80 Diesel. Închiriez depozit en-gros, central. Telefon 13-25-80. (25947)  
• Vind Dacia Germania, excelentă. Telefon 17-46-37. (25330)  
• Vind 6 cuburi tip fotoliupat, noi. Str. Pata nr. 12, scara V, ap. 49. (25331)  
• Vind birou, pătuț împletit pentru nou născut. Telefon: 12-43-10. (25868-A)  
• Vind video player Funai. Telefon 14-35-16. (25339)  
• De vânzare o garnitură de mobilă dormitor, dulapul are 3 uși în stare bună. Urgent. Telefon 15-71-78, str. Răsăritului nr. 20, de la 15-18, zilnic. (25343)  
• Vind video player „Orion” sigilat. Telefon 14-38-32. (25347)  
• Vind VW Golf diesel 1984, consum 5 l/100 km, stare ireproșabilă. Telefon 17-30-72, după ora 15. (25971)  
• Cumpăr bonuri de benzină TAXI - PAC CURSE LUNGI. Telefon 12-06-24. (25968)  
• Vindem foarte avantajos covor 2X3 m. Informații la telefon 12-13-37. (25958)  
• Vind Renault 18 GTS, fabricație 1980. Caut garsonieră sau cameră. Telefon 15-23-31, între orele 16-20. (25954)  
• Vind apartament 4 camere, parter, 4.300.000 lei. Negociabil. Telefon 17-78-85. (25966)  
• De vânzare televizor color. Telefon 13-25-57. (25319)  
• Vind boiler electric 100 litri. Telefon 15-07-23. (25353)  
• Vind contract ICRAL 3 camere Mănăstur. Preț informativ 2 milioane. Variante. Vind apartament 3 camere, confort I semicentral. Preț 5,5 milioane. Str. Gorunului nr. 2, ap. 14. (25360)  
• Cumpăr mobilă veche și artizanat vechi. Telefon 18-99-36.  
• Vind Renault 20, an fabricație 1980, nelmatriculat, în stare perfectă. Telefon 11-77-12.  
• Vind lambriu brad 10 mp. Telefon 12-11-59, după ora 16.  
• Vind apartament 4 camere, finisat. Preț 6 milioane. Telefon 15-68-78. (25981)

• Vind Opel Kadett, an fabricație 1984, motor 1600 Diesel. Gheorgheni, str. Băiții nr. 18. (25370)  
• Vind frigider Arctic, dulap, canapea, birou, scaun, bibliotecă, covor, măsuță. Cartier Zorilor str. Cireșilor nr 8, bloc C 8, ap. 6, după ora 16. (25870)  
• Vind 2 garnituri mobilă, str. Emil Isac nr. 5 (Muzeul de istorie), orele 16-18. (25993)  
• Vind două paturi noi de o persoană și patru cauciucuri 14/155. Telefon 17-65-22. (25988)  
• Vind camion AB 7120 nou, 3,5 tone. Telefon 990/2-32-16. (25985)  
• Vind video player „Orion” sigilat și combină muzicală „Osaka”. Telefon 14-82-52. (25983)

**INCHIRIERI**

• 2 studenți străini, căutăm apartament cu 2 sau 3 camere mobilate, cu frigider, cu telefon în zona Ghergheșcu. Telefon 18-10-98, între orele 15-21. (25376)  
• Caut apartament 2 camere, mobilate, telefon, preferabil Zorilor, Pasteur, Hașdeu, grădini Mănăstur. 11-66-89; 15-45-61. (2459-B)  
• Închiriez apartament mobilat 2 camere, frigider, telefon și 3 camere, frigider, garaj, pe valută. Telefon 18-18-84. (24847-A)  
• Caut garsonieră de închiriat zonă liniștită, de preferință Zorilor, cu telefon. Telefon 12-47-20, după ora 20. (24342-A)  
• Închiriez cameră ultracentral. Telefon 13-05-10. (24875)  
• Închiriez două camere, confort, cu telefon. Plata în valută. Telefon 16-44-10. (24886)  
• Caut să închiriez una cameră, bucatărie, confort în apropierea centrului. Ofer plata în lei. Telefon 18-47-13, între orele 7-10 și 18-22. (25400-A)  
• Dau în chirie garsonieră mobilată, cu telefon, cartier Gheorgheni. Informații la telefon 16-71-42, între 18-20. (24893)  
• Dau în chirie garsonieră centrală pentru studenți. Telefon 11-22-25. (24919)  
• Primesc în gazdă o studentă. Există frigider. Telefon 17-15-29. (25410)  
• Profesor american, închiriez casă mobilată, frigider, telefon, în cartier liniștit (cel mult 2 km de centru). Poate fi și apartament la etaj superior (2,3). Valută sau lei. Telefon: 11-47-42, între 20-22. (25414)  
• Dau în chirie apartament cu o cameră, pe valută. Telefon 13-34-69. (25936)  
• Închiriez apartament două camere, parter, 12 luni. Telefon 18-96-80. (25938)  
• Dau în chirie apartament 3 camere, parter, Mărăști unei firme. Telefon 15-70-16. (25313)  
• Dau în chirie apartament mobilat, telefon, frigider. Telefon 16-99-93, după ora 9. (25951)  
• Închiriez rochii de mircasă, import, modele unicate. Telefon 18-10-20. (25324)  
• Închiriez apartament 3 camere, confort în Mănăstur lângă Big. Telefon 11-53-06. (25949)  
• Dau în chirie apartament două camere, cartierul Gheorgheni, pe un an. Plata anticipat valută (lei). Telefon 14-67-74. (25334)  
• Dau în chirie 500 mp spațiu comercial central. Telefon 11-33-34, orele 16-21. (25351)  
• Ofer apartament 2 camere, valută, anticipat. Telefon: 12-06-24. (25969-A)  
• Dau în chirie apartament 2 camere, nemobilat, pe termen lung. Prefer valută. Str. Cimpului, etaj I, telefon 18-77-70, seara. (25963)  
• Închiriez apartament pe valută. Vind magnetofon. Telefon 18-88-24, marți-miercuri. (25986-A)

• Caut spațiu și apartament după ora 20. Telefon 12-00-21. (25959)  
• Caut spațiu de închiriat 2 sau 3 camere numai în centru. Telefon 16-66-22, între orele 17-20. (25983)

**DECESE / COMEMORARI**

• Cu lacrimi în ochi și nemărginită durere în suflet anunț încetarea din viață, după o scurtă și grea suferință, a scumpul mele mamă văd, proteasă LIVIA POPA, în vîrstă de 58 ani, din Cluj-Napoca. Dispariția ei îmi lasă în suflet un gol imens și chipul ei blînd și drag nu-l voi uita niciodată. Înmemintarea va avea loc în ziua de 23 septembrie 1992, ora 12, de la capela veche a cîmîtirului Mănăstur. Dumnezeu s-o odihnească în pace. Fiul Marius. (25322)  
• Cu adîncă durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a soțului, tatălui și bunicului nostru MĂRGINEAN PARTENIE. Înmemintarea va avea loc miercuri, 23 septembrie, orele 12,00, în satul Birlea, Fam. Mărginean.  
• Cu adînc regret ne despărțim de scumpul nostru tată, bunice și socru MĂRGINEAN PARTENIE în vîrstă de 72 ani. Adi, Rozalia și Ștefan.  
• Ne-a părăsit pentru totdeauna scumpul nostru bunice, tată și socru MĂRGINEAN PARTENIE. Anuța cu familia.  
• Cu nemărginită durere ne amintim de cea mai tristă zi, 21 septembrie 1972, cînd mama noastră a fost smulsă dintre noi și care a avut suflet nobil de aur pe care îl plîngem mereu. Amintim celor care au cunoscut-o că s-au scurs 20 de ani de la decesul IRINEI CARĂȘEL, care a fost soție, mamă, soacră și bunică. O vom păstra veșnic vie în inimile noastre. Dumnezeu să-o odihnească în pace. Soțul Pavel, copiii Sabina, Rozalia, Mărioara, Irina, Peira, Gheorghe cu familia. (25965)  
• S-a stîns fulgerător din viață, vineri, 18 septembrie 1992, neprețuitul nostru dr. AURELIAN COȘEREANU. Îl vom păstra veșnic în sufletele noastre. Înhumarea azi, la Cîmpina. Familia îndurerată. (25863)  
• S-a scurs un an de cînd dragul nostru NECU LĂPUȘAN ne-a părăsit pentru totdeauna, un an de lacrimi și durere. Florile care îi-au fost alt de dragi, vor fi veșnic proaspete pe mormîntul tău. Nu te vom uita niciodată. Comemorarea va avea loc la data de 27 septembrie 1992, în comuna Gîlău. Soția Florica și copiii Ionuț și Irina. (24987)  
• Cu durere anunțăm decesul scumpului nostru soț, tată și bunice VASILE POP. Înmemintarea va avea loc în Dezmir, miercuri, 23 septembrie 1992, ora 13. Soția Ana cu copiii Laurențiu și Virginia cu familia. (25363)  
• Cu nesfîrșită durere anunțăm încetarea din viață, după o lungă și grea suferință, a lui. bitului nostru soț și tată Ing. PALACEAN IOAN DUMITRU în vîrstă de 40 ani. Înmemintarea va avea loc azi, 22 septembrie 1992, ora 12, în cîmîtirul Mănăstur. Soția Ana și fiul Paul. (25366)  
• Azi se împlinesc 3 ani de durere în sufletele noastre de cînd dragul și bunul nostru soț, tată, socru și bunice MARCU VASILE ne-a părăsit pentru totdeauna, lăsînd în urma lui un gol imens dar și jală. Dormi în pace, suflet bun. Soția și copiii: Arndia, Monica, Dolna, Mihai, Marius și Bogdan. (25359)

• Sintem alături de bunul nostru fin preot Ioan Cosma și familia sa în aceste clipe grele cînd se desparte de soția și mama iubitoare și bună, fina LUCIA MARIA. Odihnească-se în pace, iar familia îndoliată mîngîiere! Nașii Maria și Eugen Moldovan cu fiicele și soția Rodica Balodima și Carmen Eugenia Semencescu.  
• Cu adîncă durere anunțăm trecerea în eternitate a scumpului nostru soț, tată, bunice și străbunice preot COMAN SIMION. Ceremonia înmemintării are loc azi, 22 septembrie 1992, ora 13 la „Biserica din Deal”, str. Bisericii Ortodoxe. Familia îndurerată. (25982)  
• Cu adîncă durere anunțăm încetarea fulgerătoare din viață a celui care a fost DOLOS TEODOR. Nu te vom uita niciodată. Mircea - Adina Georgiana. (25352)  
• Cu inima zdrobită de durere și cu sufletul îndoliat, anunțăm moartea fulgerătoare, la numai 56 ani, a celui mai bunice soț, mame și bunice COSMA MARIA LUCIA, născută LIPOTEANU. Înmemintarea va avea loc de la capela cîmîtirului Central, după ritul greco-catolic în ziua de 23 septembrie 1992, la ora 15. Dormi în pace, suflet bun și blînd, iar Dumnezeu să te odihnească în pace. Familia îndoliată și îndurerată. (25375)  
• Dragă bunule LUCI! Pe mormîntul tău presărăm petale de trandafiri și lacrimi inocente de copii, nepoții tăi dragi sărutîndu-ți chipul tău drag, luîndu-și adio de la tine te rugăm fierbînte ca în drumul tău grăbit spre Dumnezeu și micuța ANDRADA, să nu uție că ai lăsat în urma ta 5 nepoțel care te plîng și care vor înălța împreună cu bunicul și părinții noștri rugăcîntul fierbînt pentru odihna sufletului tău bun și blînd. Ervin, Bogdanel, Vlăduț, Demir și Rareș. (25875-A)  
• Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață, la vîrstă de 82 de ani, a scumpului nostru tată, bunice și străbunice RUSU SIMION. Îl vom conduce pe ultimul drum în data de 23 septembrie, ora 14, de la capela I a cîmîtirului Mănăstur, rugîndu-ne pentru odihna sufletului său nobil și generos. Să-i fie țîrîna ușoară. Soția și cel șase copii. (26011)  
• Cu adîncă durere ne despărțim de dragul nostru tată și bunice Ing. ABRUDAN IOAN. Îl conducem pe ultimul drum azi 22 septembrie 1992, ora 15, de la capela I a cîmîtirului Central. Lia, Andrei și Vlad. (26027)  
• Cu profund regret anunțăm încetarea din viață a cumnatului meu preot COMAN SIMION, decedat în 19 septembrie, 1992. Reli Crișan. (26067)  
• Cu inima îndurerată anunțăm încetarea din viață a mătușei noastre MORĂRESCU ROZA. Înmemintarea va avea loc miercuri, 23 septembrie, la orele 13, în cîmîtirul Central. Amintirea ta va rămîne veșnică. Baba, Kai și copiii, sora și familia îndurerată. (25019)  
• Trecerea la cele veșnice a părintelui protopop SIMION COMAN, fost consilier economic al Arhiepiscopiei Ortodoxe Cluj și preot, slujitor la Parohia „Sfînta Treime”, Cluj-Napoca, ne-a înfrînat profund. Rugăm pe bunul Dumnezeu să-l odihnească sufletul său mare și bun în ceața aleșilor săi. Preoții Protopopatulul Ortodox Cluj. (25837)  
• Pios omagiu părintelui consilier SIMION COMAN, fost preot slujitor al bisericii noastre. Sintem alături de familia îndoliată. Preoții și credincioșii parohiei „Sf. Treime” municipiului Cluj-Napoca.

**CASA DE EDITURA Napoca S.R.L.**  
Acreditată prin S.C. nr.129/1991, Judecătoria Cluj-Napoca, înmatriculată la Oficiul Registrului Comerțului Județului Cluj, sub nr. J/12/308/1991 din 22.03.1991

**COLEGIUL DE REDACȚIE: IUE CĂLIAN (redactor șef); DAN REBREANU (redactor șef adjunc); VALER CHIOREANU (redactor șef adjunc); TRAIAN BARA (secretar general de redacție); NICOLAE PETCU; MARIA SÂNGEORZAN; RADU VIDA.**

**REDACȚIA: Cluj-Napoca, str. Napoca nr.16. TELEFOANE: 11.10.32 (redactor șef); 11.75.07 (redactor șef adjunc și secretariatul de redacție); 11.74.18 și 11.74.90 (redactor); 11.73.07 (administrația și contabilitatea ziarului); Telex: 31444.**  
Fax: 11.28.28. Mica publicitate se primește zilnic între orele 9 - 16 str. Napoca nr.16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis. Informații, reclame și publicitate la telefon 11.73.04.